

新建校舍 抗震标准须达 民用建筑最高级

□记者 肖广军

晨报讯 7月14日,记者从市教育局了解到,从今年开始,我市中小学新建校舍,必须按照重点设防类抗震设防标准建设,也就是说学校的抗震设防标准须达到民用建筑抗震设防的最高级别。

按省政府印发的《河南省中小学校舍安全工程实施方案》(以下简称《方案》)要求,我市力争用3年时间,提高全市中小学校的综合防灾能力。我市的安全工程将通过在全市中小学校开展抗震加固,提高综合防灾能力建设,使校舍达到重点设防类抗震设防标准,并符合对山体滑坡、崩塌、泥石流、地面塌陷和洪水、火灾、雷击等灾害的防灾避险安全要求。

对于新建校舍,《方案》规定必须按照重点设防类抗震设防标准建设,校址选择应避开有隐患的淤地坝、蓄水池、尾矿库、储灰库等建筑物下游易致灾区域。

我市中小学校舍安全工程监督举报电话是3326506、3331598,广大市民也可通过电子邮箱hbwgh@126.com举报。

链接:

抗震设防共分四类,最高的叫特殊设防类,第二类叫重点设防类,第三类叫标准设防类,第四类叫适度设防类。重点设防类是民用建筑抗震设防标准的最高级别。



爱心助学

近日,市消防支队发起了“希望工程圆梦行动”,号召市消防支队的190名官兵节省并捐出自己的津贴,用来资助贫困大学生。此次活动的资助对象为今年我市考入全日制本科学校、家庭贫困且品学兼优的大学生,资助名额为10名,每生3000元,名单将用深入调查走访的方式筛选确定。图为7月15日上午山城区消防大队官兵为贫困大学生捐款。

晨报记者 柯其其
李可 摄

到农村支教、支农、支医和扶贫的大学生 补贴每月提高200元到300元

□记者 侯韶莹

晨报讯 7月15日,记者从市财政局获悉,从本月起,我市将提高“三支一扶”大学生工作期间的生活补贴、交通补贴标准,每月

提高200元~300元。调整后,专科毕业生每月800元,本科毕业生每月900元,研究生每月1000元。

据介绍,“三支一扶”大学生是指到农村基层从事支教、支农、支医和扶贫工

作的高校毕业生。此次提高“三支一扶”大学生工作和生活补贴标准,是根据省委组织部等8个部门近日联合印发的《关于做好2009年高校毕业生“三支一扶”计划实施工作的通知》的相

关规定。通知中还规定,“三支一扶”大学生在服务期间要按当地对事业单位的规定,参加社会保险,并参加城镇职工基本医疗保险和

大额医疗费补充保险。

据了解,“三支一扶”大学生工作期间补贴所需费用,除个人应缴纳社会保险部分外,工作、生活补贴和社会保险由市、县财政部门按照各负担50%的比例纳入同级财政预算,按时足额拨付相关部门。



留守儿童的快乐夏令营

7月15日,我市留守流动儿童素质拓展夏令营开营暨河南工业大学大学生社会实践基地揭牌仪式在浚县善堂镇寨外村新世纪中学举行。河南工业大学学生组建了留守儿童监护人家,通过教孩子们书法、美术、唱红歌等活动,丰富农村留守儿童的暑假生活。图为一名大学生在寨外村的留守儿童们唱歌。

晨报记者 赵永强 摄

“热得快”引发火灾 消防官兵窗口救下跳楼女孩

□记者 陈志付
李可 文/图

晨报讯 7月14日清晨,山城区朝霞街中段人民医院对面的临街楼五楼一户人家燃起大火,由于火势太猛,屋里的两个女孩无法开门逃生,她们正准备从五楼跳下逃生时,消防人员及时赶到将人救出。

起火地点是一间出租屋,租住在里面的是两

个女孩。7月14日5时50分许,接到火警的山城区消防大队官兵赶到现场时,那两个女孩已被大火逼到阳台,爬上窗户准备跳楼逃生(见右图)。由于阳台下面不具备施救条件,消防官兵只好一面撬拆该屋防盗门一面展开扑火行动。防盗门打开后,消防战士迅速冲进火场,给被困的两个女孩戴上空气呼吸器,将她们背出了火场。

据获救的两个女孩讲,起火时她们正在睡觉,被浓烟呛醒后,大火已经挡住了防盗门。她们被大火逼到了阳台上,眼看火势越来越猛,二人被逼无奈,只好爬到阳台的窗户上准备跳楼逃生,幸亏消防官兵及时赶到将她们救出。

据调查,起火原因是这两个女孩用“热得快”烧水,忘记拔插头。

(线索提供:杨新强)



“快乐成长” 夏令营 开始报名了

□记者 邓少华

晨报讯 为庆祝新中国成立60周年和少先队建队60周年,丰富青少年暑期文化生活,团市委、市文明办、市少工委决定联合举办鹤壁市2009年少年儿童暑期夏令营活动。即日起,愿意参加的中小學生可以报名了。

参加对象及条件:9周岁~16周岁品学兼优的中小學生;身体健康,无心脏病及传染病;三好学生、优秀学生干部、好少年、好儿童、优秀少先队员优先入营;农村留守儿童、家庭贫困学生安排一定比例免费入营。

据了解,夏令营开营时间为7月27日~31日。在为期5天的夏令营中,主办单位安排了丰富多彩的活动,有军事生活教育、弟子规经武拳学习、生存技能训练、参观刘邓大军遗址等。本次夏令营通过这些活动丰富青少年的知识,开拓他们的视野,培养他们的吃苦精神和团队意识。

报名地点:淇滨区新世纪广场西区A18号。报名咨询电话:3303685。



钟乳石金蟾

7月14日,一只长70厘米,宽、高各50厘米,重300多斤的石刻金蟾吸引了不少人的注意。这是浚县石刻艺人韩金堂巧妙利用该县紫金山钟乳石特有的水波状花纹雕刻而成的。

晨报记者 马珂 摄

TCL 彩电以旧换新活动明日正式启动 你家的电视换“自然蓝光”了吗?

7月17日,TCL将在鹤壁近10个地点同时开展以旧换新活动。据主办方TCL彩电郑州分公司安阳经营部的牛经理介绍,本次活动从14日就已经开始接受预订。从前两天的预订情况来看,本次活动受到鹤壁市民的热烈欢迎。预订第一天,热线3931069、15896865525、15539240887就接到活动事宜咨询电话

500元。其余旧电器一律折价400元。牛经理告诉记者,活动虽然明天才正式启动,但从14日就已经开始接受预订。从前两天的预订情况来看,本次活动受到鹤壁市民的热烈欢迎。预订第一天,热线3931069、15896865525、15539240887就接到活动事宜咨询电话

300多个。截至15日18时,粗略统计已有近千名市民预订。据悉,今年最流行的TCL“自然蓝光”电视,成为咨询订购的热点,TCL自然蓝光电视具备强大的影视格式编解码功能,最高能支持H.264编码的1080p高清格式,与普通市面“蓝光”电视不同的是,

TCL“自然蓝光”液晶电视拥有独特的“自然光”技术,能够在有效提高画质的同时,健康护眼并大幅节能,深受消费者的欢迎。本次活动将持续至本周日,安阳市的市民也可以借助这次TCL大型以旧换新促销活动,挑选一台最合适的“自然蓝光”液晶电视。